

鄂市中院对外委托鉴定实现全流程网上办理

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院首次使用人民法院对外委托鉴定系统,通过“摇号”完成了线上选择鉴定机构和对外委托鉴定工作,开启了全流程网上办理司法鉴定新模式。

此案是一起建设工程施工合同纠纷,案件审理过程中,申请人某生态治理绿化

有限公司对被申请人某城市建设投资有限公司提出工程量及工程造价的鉴定申请。经双方当事人同意,该院利用人民法院对外委托鉴定系统,通过“摇号”的方式选择鉴定机构,然后向鉴定机构发送委托任务,鉴定机构在线接受委托。人民法院对外委托鉴定系统包含的鉴定机构备选库由内蒙

古高级人民法院审核添加,保证了鉴定机构的高资质、高水平。选择模式分为协商、指定、随机摇号等,当事人确定了选择模式后由计算机完成机构的选择,杜绝人为干扰,程序更加公平公正,有效增强了司法公信力。

(齐海龙)

法院采取惩戒措施 “老赖”积极履行债务

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执结一起长达四年的交通事故责任纠纷案件。

2018年,被执行人侯某某驾驶二轮电动车与屈某某驾驶的二轮电动车相撞,致使屈某某受伤,车辆损坏。经交警认定,侯某某承担事故全部责任,屈某某无责任。原告屈某某被司法鉴定为十级伤残。法院判决认为,由于侯某某的事故发生后未投保交强险及商业险,根据交通事故责任认定书,被告侯某某承担全部责任。因被告一直未履行赔偿责任,原告向法院申请执行。立案后法院及时对“老赖”采取了冻结、扣押、限制高消费等措施,并多次约谈沟通,但侯某某依然摆出“老赖”姿态。法院依法对“老赖”侯某某采取了司法拘留的惩戒措施。在侯某某被拘留第七天,侯某某的家人在法官的努力沟通下筹齐了全部赔偿款,积极履行了上述案件款及迟延履行期间的债务利息,案件终得解决,侯某某被提前释放,信用也得以恢复。

(刘泽楠 王嘉琪)

推行集约送达模式 助力提升执行质效

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院执行局与中国联通公司合作,推出联通平台短信集约送达新模式。

按照工作流程,执行指挥中心将执行通知书、报告财产令扫描成电子版,在冻结被执行人银行账户后,通过联通平台将文书以彩信的形式向被执行人发送,被执行人如在收到信息后五日内主动联系执行指挥中心解决案件事宜,将不被纳入限制高消费名单,反之被纳入限制高消费名单并通过同样方式送达。

据悉,该模式运行以来,大量被执行人在收到短信后积极履行义务,申请人也通过短信得知承办法官联系方式,改变了以往当事人想尽快解决案件却找不到承办人的窘境,缩短了执行用时,大大提升了执行质效。

(杨苏龙嘎)

成果转化奠基础 多措并举促执行

本报讯(记者 闫利民 通讯员 李淑贞)近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开执行质效监管例会暨执行工作推进会。

会议通报了该院上半年执行工作开展情况和执行质效指标完成情况等。执行局长、分局长、执行指挥中心主任分别汇报了执行工作完成情况、存在的问题、下一步计划。

该院党组书记、院长刘永君强调了三点工作,包括要提高认识,将开展政法队伍教育整顿作为规范执行行为、提升能力水平的重要举措,把队伍教育整顿和党史学习教育成果转化为执行工作绩效优良效果,为执行工作良性循环提供坚实的政治基础等内容。

集中学习共同提高 党史学习入脑入心

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院党支部召开了党史学习教育专题组织生活会。党支部书记尹正灵主持会议,全体党员干警参加。额尔古纳市党史学习教育第三巡回指导组组长王华娟到会指导。

会上,党支部书记尹正灵代表支部委员

会报告了半年来法院党支部工作情况。随后,各党组成员、支部委员会委员、其他党员干警依次进行个人对照检查发言,开展批评与自我批评。王华娟对此次组织生活会进行了客观评价,对支部工作给予充分肯定,并提出了建设性意见。尹正灵在总结发言中指出,此次

检查指导补短板 教育整顿抓落实



满洲里讯 近日,自治区政法队伍教育整顿第三指导组第一验收组组长岳阳一行到呼伦贝尔市满洲里市人民法院检查指导整改工作,满洲里市委常委、政法委书记李兴平,政法委副书记孙少伟陪同指导。

满洲里市人民法院党组书记、院长张超简要汇报了该院队伍教育整顿总结提升阶段工作情况和整改工作情况后,第一验收组一行通过查阅党组会议记录等方式,对该院队伍教育整顿工作进行了细致严肃的指导和验收。随后,指导组随机

抽取三名干警进行谈心谈话,了解该院干警对习近平总书记“七一”重要讲话精神、习近平法治思想和队伍教育整顿的学习情况及认识理解。

岳阳对该院队伍教育整顿工作和法院文化建设给予积极评价,也指出了整改工作的问题和不足。下一步,该院将按照政法队伍教育整顿成果长效化、常态化的工作要求,继续压实工作责任,继续提升审判执行质效,切实把队伍教育整顿成效转化为司法为民、公正司法的实际行动。

(石卉)

压实责任“回头看” 整改动员再发力

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开队伍教育整顿推进会暨督导反馈意见整改动员会,进一步压实中央第四督导组、自治区第三指导组对政法队伍教育整顿督导反馈意见的整改责任,对反馈意见整改工作再动员、再安排。

会上,党组成员、政治部主任周毅传达学习了《内蒙古自治区第三指导组对呼伦贝尔市开展政法队伍教育整顿指导反

馈意见》等文件,党组副书记、副院长长达古拉传达了呼伦贝尔市教育整顿工作推进会议内容,党组书记、院长宝音传达了学习了《林少春同志在全区法院政法队伍教育整顿第六次推进会暨整改工作动员部署会上的讲话》。宝音还就扎实做好督导指导反馈意见整改工作及“回头看”工作提出了四点意见。

(额纳日乐)

弘扬榜样精神 凝聚奋进力量

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院组织全院党员干警观看内蒙古自治区直属机关学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神主题党日暨先进事迹报告会直播。

会上,6名优秀共产党员代表作了典型事迹报告,充分展示了新时期共产党人的精神风貌。直播结束后,干警们纷纷

表示,要把学习“七一”重要讲话精神成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动,持续开展“我为群众办实事”实践活动。要以各位优秀代表为榜样,立足本职岗位,切实为群众办实事、解难题,不断提升人民群众的获得感和幸福感。

(杨硕)

开展案卷评查工作 提升行政执法能力

赤峰讯 近日,自治区司法厅案卷评查组一行5人在赤峰市司法局副局长张洪新、市司法局行政执法协调监督科副科长刘兰兰陪同下,到赤峰市元宝山区进行行政执法案卷评查工作。

案卷评查组随机抽取了区市场监管局、区生态环境分局、区农牧局、区交通局、区城市管理综合行政执法局五个单位的20卷行政执法案卷,评查组从主体适格、执法程序、事实认定、裁量基准、案卷归档等方面对行政执法案卷进行了全面评查,并现场指出了存在问题

和不足。案卷评查结束后,评查组人员同被检单位代表进行了座谈,评查组组长白泉指出,通过案卷评查,执法单位要以比学赶超的姿态督促落实,补齐短板,相互促进,取长补短,进一步提升行政执法人员执法能力和水平;要以比学赶超的姿态加强法制审核,加强法制审核队伍的正规化、专业化、职业化,为一线执法人员把好关;要以比学赶超的姿态持续推进行政执法“三项制度”贯彻落实,进一步规范公正文明执法。

(张志伟)

法律援助解民忧 真情回访暖人心

大板讯 为增强“我为群众办实事”的实际效果,保障弱势群体合法权益,规范法律援助办案人员行为,提升法律援助办案质量,近日,赤峰市巴林右旗法律援助中心采取上门走访、电话征求意见等方式,与受援人中的特殊群体加强联系,将“法律援助+爱心回访”项目落到实处。

在回访中,巴林右旗法律援助中心主任带领法律援助工作人员,深入到高龄、重病、特困等特殊受援人家中与受援人进行交流,向他们发放了爱心救助款,并调查了解了案件承办人员是否有私自收费、索要财物等有偿办案现象,受援人对法律服务的满意度及意见、建议等方面的内容。从此次回访的情况看,受援人对法律援助中心提供的法律服务均感到满意。

此次回访活动改进了服务,温暖了民心,拉近了公共法律服务部门与群众的关系,使法律援助保护弱势群体的形象更加深入人心,有力地促进了法律援助工作社会信用体系建设效果和法律效果的有机统一。

(刘晓晗)

聚焦物业管理难题 探讨非诉解纷机制

天山讯 为了深入推进党史学习教育,落实我为群众办实事、办好事,坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗人民法院和旗司法局针对物业管理纠纷涉及面广、人多、事情繁琐的特点,在阿旗诉讼调解对接中心召开了物业管理工作会议。阿鲁科尔沁旗法院立案庭庭长、旗司法局工作人员及物业企业代表20人参加了座谈。

座谈会上,物业企业代表提出了在日常管理中存在的物业管理难题,如物业费拖欠、查找业主身份难、公司规模小、起诉聘不起律师等实际困难。立案庭庭长及诉调中心工作人员当场告知相关工作人员对物业纠纷起诉的案件要先履行调解程序,减少诉讼费,对于达不成调解协议的,快速进入诉讼程序,做到“速判”“速执”,并规定,每个月的最后一周可以到立案庭查找当事人个人信息,下一步还将协调不动产登记中心对物业公司因物业费查询房主信息的给予方便。

座谈会上,工作人员对民法典中关于物业方面的法律知识进行了讲解,并对物业公司如何签订物业服务合同、物业服务合同有哪些必要要件、业主委员会与业主大会的关系等物业企业关注的热点问题进行了详细的讲解。

此次座谈,畅通了物业纠纷诉讼通道,为物业企业做好服务工作指明了方向。

(罗建勇)



(包静)